

17 октября исполняется 80-лет со дня рождения Жанеты Петровны Лабодаевой, кандидата медицинских наук, доцента кафедры гигиены детей и подростков. Практически 50 лет своей жизни она посвятила родному ВУЗу. Коллеги ценят её за преданность профилактической медицине, интеллигентность, коммуникабельность, выдержку, внутреннее спокойствие и оптимизм.

- Уважаемая, Жанета Петровна, Вы и врач и педагог одновременно, что повлияло на выбор такого профессионального пути?

- Я с детства мечтала быть врачом, но о том, что стану ещё и педагогом даже не задумывалась. Возможно, семейная атмосфера все-таки сыграла свою роль. Я родилась в г. Наровля, Гомельской области в семье педагогов. Мама была учителем младших классов, отец – учителем физики. Безусловно, учительская среда и личный пример родителей, которых я горячо любила и уважала, оказали влияние и на мое становление.

- В Вас всегда подкупает трудолюбие, при этом сдержанность и оптимизм. Это тоже наследственность?

- Отчасти да. А потом, детство мое совпало с тяжелым военным и не менее трудным послевоенным временем. Только упорство, терпение и труд позволяли достойно переносить все жизненные невзгоды. Я старалась учиться и окончила школу с серебряной медалью.

- И все-таки медуниверситет – это был Ваш выбор?

- Да, я видела, как тяжело было людям вокруг и мне хотелось хоть как то помочь им, облегчить их страдания. Уже в старших классах я твердо решила быть врачом и после окончания школы поступила на лечебный факультет МГМИ (Минский государственный медицинский институт).

- Вы говорите лечебный, а как же тогда пришли к детям и подросткам?

- Дело в том, что тогда не было отдельного педиатрического факультета, и мы учились на лечебном. После окончания МГМИ в 1961г., меня распределили педиатром в Брестскую область, и я 3 года работала врачом-педиатром в Барановичском районе в д. Городище. Именно здесь я поняла, как важно не допустить страдания ребенка, насколько необходимо вовремя заниматься профилактикой и, особенно актуально – с детства.

В последующем 3 года трудилась в г. Логишин в должности заместителя главного врача больницы по лечебной работе. Опыт административной ответственности подстегнул меня к дальнейшему профессиональному совершенствованию и в 1967 г. я поступила в клиническую ординатуру МГМИ по специальности «Педиатрия» на кафедру пропедевтики детских болезней.

- Кто были Вашими учителями в профессии?

- Мне повезло с учителями. Это достаточно известные личности, целеустремленные, преданные делу и болеющие за результат, а также умеющие увлечь за собой – заведующий кафедрой пропедевтики детских болезней, профессор Усов Иван Нестерович и заведующая курсом гигиены детей и подростков Лебедева Нина Тимофеевна, а также консультант по моей диссертационной работе – заведующий кафедрой педиатрии Ленинградской военно-медицинской академии Клеорин Александр Ильич. Я многое почерпнула у моих наставников, под их руководством защитила диссертацию «Гигиеническая характеристика общей двигательной активности детей с ожирением», но самое

главное – приобрела уверенность в том, что я действительно занимаюсь нужным и полезным делом.

- Жанета Петровна, каков Ваш профессиональный путь в БГМУ?

– Путь, длиной в 50-лет. С 1969 г. я принята на работу ассистентом курса гигиены детей и подростков кафедры специальных гигиенических дисциплин и с этого времени мой трудовой путь неразрывно связан с университетом, профилактической медициной и гигиеной детства, где продолжаю трудиться по настоящее время. В 1983 г. присвоено ученое звание доцента, со дня основания кафедры гигиены детей и подростков (1981г.) и до 2013 года являлась её завучем, совмещая учебно-методическую работу с педагогической, научной и воспитательной деятельностью.

- Вы ведь участник и общественной жизни университета?

– Общественная работа всегда была неотъемлемым компонентом моей жизни. За мой стаж работы в университете я была профгруппоргом кафедры, членом ученого Совета педиатрического факультета, членом методической комиссии педиатрических и медико-профилактических дисциплин, членом художественного совета университета, председателем педагогического общества МГМИ, а так же народным заседателем суда Октябрьского района. Сейчас я являюсь ответственной на кафедре за накопление информации и подготовку материалов для музея БГМУ и с удовольствием работаю с архивными документами с целью сохранения историко-культурного наследия нашего университета.

- Жанета Петровна, скажите, в чем секрет Вашей молодости?

– Я всю жизнь работаю с молодежью, живу их чаяниями и надеждами, вот и молодею рядом с ними.

- А много ли сегодня талантливой молодежи? Есть ли кому передать свой богатый жизненный и профессиональный опыт?

– Да, есть заинтересованные в науке студенты, лучшие из них работают в нашем кружке, выступают на научных форумах, участвуют в Республиканском конкурсе студенческих научных работ. Сегодня некоторые из них, выполнившие научные работы и под моим руководством, влились в преподавательский состав нашей кафедры. Чему я очень рада – есть преемники, значит – жизнь продолжается, в том числе и профессиональная.

- Жанета Петровна, Вас уважают коллеги и любят студенты, а в чем секрет успеха педагога?

– Здесь нет никакого секрета. Просто надо любить свое дело, никогда не останавливаться на достигнутом, жить в ногу со временем, быть открытым для новаторства и перемен, при этом оставаться в меру требовательным и справедливым, а ещё иметь желание делиться своим опытом и знаниями.

Свои знания и опыт Ж.П. Лабодаева не устаёт передавать и посредством издательской деятельности. Список её печатных работ авторских и в соавторстве включает свыше 240 научных публикаций, около 20 учебно-методических и учебных пособий, 6 книг: «Профилактическая и оздоровительная работа педиатра» (1982 г.); «Папа, мама, я – здоровая семья» (1999 г.), медицинский справочник для родителей (2008 г.); «Педиатрия» для медицинских училищ и колледжей (2017 г.); «Основы гигиены детей и подростков» (2018 г.); «Валеология» (2018 г.)

Педагогическая и научная деятельность Жанеты Петровны высоко ценится ее коллегами: за время работы на кафедре она неоднократно награждалась почетными грамотами и получала благодарности от руководства университета. Добросовестность и ответственность в работе, профессионализм, интеллигентность, любовь к молодежи снискали заслуженное уважение среди студентов, сотрудников кафедры, коллег по работе в университете и далеко за его пределами.

Коллектив кафедры гигиены детей и подростков сердечно поздравляет Жанету Петровну с юбилеем, желает ей крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов, сил побольше и жить в удовольствие подольше!